LIOMPEN MASOC

№ 17 (947) 2 швата 5774 года (3 января 2014 г.)

KPOBB KAK..



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Дочь одного из хасидов Ребе Моѓараша (четвертого Любавичского Ребе, рабби Шмуэля Шнеерсона) вышла замуж за еврея из нехасидской семьи. Через год у молодой пары родился сын, которого назвали Шмуэль. Ноги мальчика были парализованы с рождения, да убережет нас от подобного Всевышний! Убитые горем родители

много лет метались от одного врача к другому, безуспешно пытаясь вылечить сына. Мать, выросшая в хасидской семье, постоянно просила мужа пойти к Ребе и попросить его благословения на выздоровление сына, но тот отказывался, говоря: «Если врачи не могут помочь нам, то чем поможет Ребе, который не разбирается в медицине?!» Но она вновь и вновь умоляла мужа поехать в Любавичи, и, наконец, он внял ее мольбам...

Войдя к Ребе и увидев его святое лицо, еврей очень испугался и не смог выговорить ни слова. Пытаясь успокоить его, Ребе первым начал разговор: «Ты был у меня много лет назад...» Молодой человек был удивлен: действительно, сразу после свадьбы тесть возил его в Любавичи, но это было так давно! Неужели Ребе его запомнил?! «Как сегодня твои дела?» — спросил цадик, и посетитель, уже пришедший в себя, рассказал о своем горе.

«Вы должны найти невесту для вашего сына, — сказал рабби Шмуэль. — Поищите бедную девочку-сироту с добрым сердцем, которая согласится выйти за него замуж. Осыпьте ее подарками, и Всевышний пошлет вашему сыну полное выздоровление». Ребе записал имя сына, и на этом аудиенция закончилась.

Ободренный отец с надеждой поспешил выполнить указания Ребе. Сначала он отправился в Минск, где купил набор ювелирных изделий, и только потом вернулся к своей семье. У него в доме воспитывалась бедная сирота, которая была в том же возрасте, что и их сын, и он решил обратиться к ней за помощью. Он позвал девушку, разложил перед ней красивые коробочки с драгоценностями и начал убеждать ее согласиться выйти замуж за его сына, обещая ей безбедную жизнь. В конце концов, ему удалось достучаться до ее сердца, и была назначена дата свадьбы.

За несколько дней до бракосочетания в доме начали готовить яства для праздничной трапезы. Среди прочих кушаний

О чем рассказывается в недельной главе: Предупреждение о нашествии саранчи. Неуступчивость фараона. Восьмая кара — саранча. Фараон вновь кается. Девятая кара — тьма. Фараон не соглашается с требованиями Моше. Предупреждение о десятой каре. Особенность месяца нисон для евреев. Приказ Б-га евреям заготовить агнца для пасхальной жертвы. О крови на входной двери — на притолоке и косяках. Квасное (хомец) и маца. Десятая кара — гибель первенцев. Исход из Египта. Указ о соблюдении Песаха. Особый статус первенцев. Предписание о тфилин.

приготовили запеченное мясо, почувствовав запах которого, жених вдруг попросил попробовать этот деликатес. Раньше болезнь не позволяла ему есть такие продукты, и он питался исключительно легкой растительной пищей. А теперь ему захотелось попробовать мясо! После еды он почувствовал, как жизненные силы начали наполнять его ноги. Он съел еще один кусок мяса, и еще... Словом, когда пришел день свадьбы, жених шел под хупу собственными ногами, слегка поддерживаемый двумя родственниками! Сразу же после церемонии он уже мог идти сам, но, опасаясь сглаза, не решился отказаться от помощи сопровождающих. Но прошло еще немного дней, и он почувствовал себя совершенно здоровым!

...Перед тем, как поразить египтян последней карой — казнью первенцев, после которой фараон «призвал Моше и Аѓарона ночью, и сказал: «Поднимитесь, выйдите из среды моего народа и вы, и сыны Исроэля, и идите, служите Г-споду, как вы говорили» (Шмойс, 12: 31), Всевышний дает наставление Моше и Аѓарону о том, как надо совершать пасхальное жертвоприношение: «В десятый день этого месяца пусть возьмут себе каждый по агнцу на отчий дом, по агнцу на дом» (Шмойс, 12: 3). То есть, 10 нисона сыны Израиля должны были взять агнца мужского пола, без порока, на первом году жизни и держать его у себя в доме четыре дня, чтобы осмотреть и определить, действительно ли нет в нем порока, и годится ли он для жертвы. А в четырнадцатый день этого месяца им было предписано зарезать агнца в качестве пасхальной жертвы.

Повеление о том, что жертвенное животное надо держать в своем доме четыре дня, было одноразовым, единичным указанием, которое касалось только года Исхода народа Израиля из Египта и, в отличие от остальных законов пасхальной жертвы, не распространялось на последующие поколения. В чем причина этой четырехдневной паузы?

В качестве объяснения стиха «И будет он у вас на хранении до четырнадцатого дня этого месяца» (Шмойс, 12:6), Раши приводит мнение рабби Матия бен Хараша, представителя третьего поколения мудрецов Талмуда (он родился в Израиле, но после восстания Бар-Кохбы отправился в Рим, где основал одну из самых известных иешив своего времени, куда стекались многочисленные потоки учеников даже из Земли Израиля). Он объясняет, что причина того, что сынам Израиля поколения Исхода было приказано взять ягненка «в десятый день этого месяца», раскрывается у пророка Йехезкеля. Б-г говорит народу Израиля: «И проходил Я мимо тебя, и увидел тебя, и вот пора твоя, пора любви» (Йехезкель, 16:8). Это означает: пришла пора исполнить клятву, которую Я дал Авраѓаму, что избавлю его сыновей. Но у них не было заповедей, которые бы они исполняли, чтобы им удостоиться избавления, как сказано: «И ты обнажена и нага» (там же, стих 7). И тогда говорит Всевышний: «Я простер крыло Мое над тобой, и прикрыл наготу твою», — Он дал евреям две заповеди: пасхальнои жертвы и обрезания. Они сделали обрезание в ту ночь, как сказано: «в кровях твоих» (там же, стих 6) — слово «кровь» стоит в форме множественного числа. Имеется в виду два вида кроРабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ви — кровь пасхальной жертвы и кровь обрезания. И далее рабби Матия бен Хараш объясняет стих из нашей недельной главы: «Отведите и возьмите себе из мелкого скота для ваших семейств и заколите жертву пасхальную» (Шмойс, 12: 21). Так как сыны Израиля, живя в Египте, погрязли в идолопоклонстве, Всевышний сказал им: «Отведите ваши руки от идолопоклонства и возьмите агнцев для исполнения заповеди!»

Однако данное объяснение не совсем ясно отвечает на поставленный нами вопрос. Во-первых, вряд ли можно объяснить причину, по которой сыны Израиля должны были взять ягненка 10 нисона и держать его у себя в доме четыре дня, тем, что они были «наги» без заповедей и не имели заслуг, чтобы освободиться от египетского рабства. Во-вторых, действительно народ Израиля был «обнажен и наг» — не исполнял заповедей, и ему было необходимо «прикрыть свою наготу» заповедью, чтобы обрести право выйти на свободу. Тем не менее, почему для этого было не достаточно «одного одеяния»? Почему потребовалось две заповеди: пасхальной жертвы и обрезания?

Сказано: «Уклоняйся от зла и делай добро» (Теѓилим, 34: 15). Перед выходом из Египта у народа Израиля было два недостатка. С одной стороны, они не выполняли повелевающие заповеди («делай добро»), без чего не могли выйти из Египта, достичь горы Синай и получить Тору. С другой — они не «уклонялись от зла», совершали преступления, которых следовало избегать. Они переняли все недостатки и пороки идолопоклонников-египтян. И поэтому, даже если евреи будут делать добро, до тех пор, пока они не освободятся от воздействия темных сил Египта, им не спастись полностью от египетского рабства. Евреи выйдут из Египта, но его «зло» — духовную темноту — унесут в себе.

Поэтому народу Израиля были необходимы две заповеди. Первая заповедь повелевающая — заповедь обрезания, содержание которой составляют позитивные действия, вступление в завет с Б-гом. Вторая заповедь — запрещающая. Это была заповедь о пасхальной жертве, позволившая сынам Израиля очиститься от скверны египетского духовного зла.

Овцы были идолами, которым поклонялись египтяне, именно поэтому сынам Израиля, погрязшим в идолопоклонстве, было велено зарезать египетских богов для выполнения заповеди Всевышнего о пасхальной жертве. А тот факт, что для первого исполнения этой заповеди было велено каждой еврейской семье взять ягненка в дом и держать его там четыре дня, можно объяснить следующим образом. Тора рассказывает, что Авраѓам, взяв своего сына Ицхока, шел три дня для того,

cmp. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <u>http://avroomwolff.livejournal.com/</u>

На границе с Газой погиб израильтянин. На границе с Газой в районе Нахаль Оз палестинский террорист-снайпер открыл огонь по израильтянам, занимавшимся ремонтом защитного ограждения. При этом был тяжело ранен гражданский сотрудник министерства обороны. Его вертолетом эвакуировали в госпиталь, но там он, несмотря на все усилия врачей, скончался от полученных ранений.

Нападение на полицейского в Иерусалиме. Сотрудник израильской полиции был ранен ножом в районе площади Кикар Адам в Иерусалиме. Мужчина получил ранение средней тяжести в спину; при этом, по словам врачей, длинное лезвие почти проникло в его сердце. Сотрудники полиции пытались задержать нападавшего палестинца и открыли по нему огонь, однако террористу удалось скрыться.

Израильская артиллерия обстреляла Ливан. Израильская артиллерия 29 декабря обстреляла приграничные территории на юге Лива-



Израильская артиллерия ведет огонь

на. Всего военные выпустили 20 снарядов. Обстрел начался после того, как из Ливана в сторону Израиля были выпущены пять ракет. В результате обстрелов на территории двух стран никто не пострадал.

Обстановка на границе двух стран обострилась после того, как 16 декабря между израильскими и ливанскими военными произошло несколько перестрелок. В

результате погиб один военнослужащий ЦАЃАЛа, двое ливанских солдат получили ранения.

Российские эксперты подтвердили естественную смерть Арафата. Глава российского Федерального медико-биологического агентства Владимир Уйба объявил, что палестинский лидер Ясир Арафат скончался в силу естественных причин. «Мы все экспертизы закончили, с нами согласились. Абсолютно полное исследование,

cmp.3 ▶▶▶

Александрия



3ажжение свечей 3января 15:30 Исход Субботы 4января

16:47 Ахтырка Балта. 15:53 17:07 Белая Церковь.. Белгород-Днестровский. .16:07 17:17 15:59 17:13 Бердичев Бердянск 15:39 16:49 17:14 Бершадь .16:02 15:51 Богуслав 15:47 17:03 Бровары 15:25 Брянка 16:38 Винница 16:02 17:16 15:49 Геническ 16:59 15:30 16:47 Глухов Лнепродзержинск. 15:41 16:53 Лнепропетровск 15:39 16:51 Донецк .15:30 16:42 15:46 Желтые Воды 16:58 15:57 Житомир 17:12 Жмеринка .16:05 17:18 15:41 Запорожье 16:53 Ивано-Франковск. 16:19 17:32 Измаил. .16:16 17:25 16:41 Изюм .15:27 15:59 Казатин 17:13 Каменец-Подольский .16:12 17:25 Каховка 17:02 15:48 Киев 17:04 15:50 Кировоград. 17:03 16:19 Коломыя 17:32 Конотоп .15:34 16:51 Коростень. 17:10 Коростышев. 17:10 Краснодон 16:33 Красный Луч. .15:25 16:37 15:43 Кременчуг 16:56 Кривой Рог 15:48 17:00 15:32 16:49 Кролевен 16:37 Лисичанск. .15:24 15:32 Лозовая 16:45 Лохвица .15:38 16:53 Лубны 15:41 16:55 15:22 Луганск 16:34 16:08 17:24 Луцк 16:18 Львов. 17:32 16:40 Макеевка .15:28 Мелитополь 15:44 16:55 16:08 Могилев-Подольский 17:20 16:29 Мукачево. 17:41 15:40 Нежин 16:57 15:57 Николаев. 17:07 Никополь 15:46 16:57 Новгород-Сиверский. 15:30 16:48 15:38 16:50 Новомосковск 16:04 Одесса 17:14 15:36 Павлоград 16:48 Первомайск. .15:58 17:10 15:42 Пирятин 16:57 15:38 Пологи. 16:49 15:36 16:50 Полтава 15:41 Прилуки 16:56 Ровно 16:05 17:21 15:35 Ромны 16:51 15:44 Светловодск. 16:57 16:00 Севастополь 17:08 15:24 Северодонецк 16:37 Симферополь. 17:05 15:57 Скадовск 17:06 Сквира 15:55 16:04 Славута 17:19 15:49 Смела 17:02 Стаханов 15:24 16:37 15:29 Сумы. 16:45 Тернополь. .16:12 17:26 Токмак. 15:41 16:52 16:03 17:16 Тvльчин Ужгород 16:30 17:42 Умань. 17:10 Харьков .15:28 16:43 15:57 17:07 Херсон Хмельницкий. 16:07 17:21 .16:27 17:39 Цурюпинск. .15:56 17:06 15:47 Черкассы . 17:01 15:41 Чернигов Черновцы Чортков. .16:14 17:27 16:41 Чугуев. .15:26 16:48 Шостка. .15:30

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносят:

.15:36

16:54

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-ѓейну, Мелех ѓоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону леѓадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В нашей главе Тора рассказывает, что особая, густая тьма держалась в Египте три дня, а там, где находились евреи, был свет. Мидраш поясняет, что речь идет не только о наших жилищах. Даже если еврей заходил к египтянам, он все видел, а они — нет. Так было нужно, чтобы узнать, где египтянин хранит драгоценные сосуды, и потом попросить их у него при выходе из Египта.

= 🔅 Из бесед Любавичского Ребе

Есть два мнения. Мидраш считает, что во время этой казни было два чуда: «чудесная тьма», не дававшая египтянам сдвинуться с места, и «чудесный свет». С его помощью еврей не просто двигался, не замечая тьмы, но мог находить сокровища, скрытые в тайниках и под землей. Во время Исхода мы напоминали египтянам: «украшения зарыты у тебя в таком-то месте...» Раши же приводит мнение, что чудо было одно — тьма. Она предназначалась только нашим врагам. И поэтому мы были со своим светом, а они — со своей тьмою.

Раши помнит про правило: еврей должен соблюдать заповеди, не нарушая законов природы, уважая мир, который Творец создал. Любое изменение природного порядка «просто так» вредит этому плану. Заповедь весит больше, если делается, не нарушая природу. Да, Б-г лишил египтян возможности видеть свет. Но евреи, подчиняясь привычному ходу вещей, продолжали его видеть...

Всевышний обещал нашим праотцам, что их потомки покинут дом рабства «с большим богатством». Свою милость Он одел в одежды природы: евреи просят у египтян драгоценные сосуды, и те, как ни странно, их дают. Но Всевышний также хочет, чтобы бывшие рабы «опустошили Еги-

пет», получив в оплату за рабский труд и страдания все, даже клады. Чтобы достать сокровища, лежащие в потаенных местах, евреи получают особый, «чудесный свет». Это свет еврейской души, который вышел из тайников после всех испытаний голуса. Чтобы извлечь это главное сокровище, нам пришлось спускаться в Египет и вынести много страданий. На языке хасидизма это называется «спуск ради подъема».

Нужны большие чудеса, чтобы еврей, находясь в *голусе*, мог каждый день выполнять заповеди Творца. И Всевышний делает их, тайным и явным способом направляя ход событий так, чтобы ловушки и преграды на пути исполнения Его приказов пропадали.

Чудесный свет, открывшийся нам в Египте, не покидает нас до сих пор. Если направить его на одну из многочисленных преград, то неприятель может сделаться союзником и помочь нам выходить из голуса, как египтяне в свое время. Тогда мы сможем встретить Мошиаха ничем не стесненные, наслаждаясь светом еврейских душ, «с юношами и стариками, с сыновьями и дочерьми», с благоговением перед Всевышним и невиданной любовью к Нему.

KIPOIBIS KAIK... «ILYXOIBIHISIIE OILIEKKILISI»

◄◄ *cmp.* 1

чтобы исполнить повеление Всевышнего и принести сына в жертву. И только «на третий день поднял Авраѓам глаза свои и увидел то место издали» (Брейшис, 22:4). Раши, комментируя этот стих, говорит: «Почему не указал ему сразу? Чтобы не сказали: «Он ошеломил его, внезапность привела в замешательство и лишила рассудка. Будь у него время на размышление, он так не поступил бы». То есть, три дня рассматриваются как срок, вполне достаточный для того, чтобы человек обдумал свои намерения и затем мог осуществить их сознательно, в полном согласии с самим собой. Несмотря на то, что Авраѓам был готов пожертвовать сыном в первый же день, это могло бы показаться со стороны скоропалительным и необдуманным. Когда же прошло три дня, и Авраѓам не изменил свои намерения принести в жертву сына, то это можно было расценивать как сознательное и обдуманное решение.

То же самое можно сказать о евреях, стоящих на пороге освобождения. Для сознательного и полного очищения сынов Израиля от скверны египетского идолопоклонства потребовались особые приготовления для совершения пасхального жертвоприношения, которые не повторялись будущими поколениями. Евреи должны были взять ягненка «в десятый день этого месяца» (нисона), продержать его в своем доме три полных дня, и только четырнадцатого числа зарезать как пасхальную жертву. И так они вышли из Египта, «одетые в одежды» двух заповедей: крови пасхальной жертвы (запрещающая заповедь, «уклоняйся от зла») и крови обрезания (повелевающая заповедь, «делай добро»).

Объяснение о том, что для спасения из *голуса* народу Израиля тре-

буются «одежды заповедей», рабби Матия бен Хараш сделал основным принципом своей жизни. Это был человек, у которого слова не расходились с делами. Он мог бы спокойно жить и обучать Торе евреев на Земле Израиля, но отправился в Рим и там основал свою иешиву. Он жил в изгнании, среди «духовно нагих» евреев, не исполняющих заповеди, чтобы обучать их Торе, влиять на них, дать им «духовные одежды». Приучая евреев к исполнению заповедей, он пробуждал в них силы, необходимые для выхода из голуса.

...Всего несколько дней отделяют нас от десятого дня месяца шват. Йуд шват — памятный день в истории хасидизма. В этот день душа шестого Любавичского Ребе, рабби Йосефа-Ицхока Шнеерсона покинула этот мир, и ровно через год, в 5711 (1951) году, в этот же день руководство Хабадом принял на себя седьмой Любавичский Ребе — рабби Менахем-Мендел Шнеерсон, также уделяющий огромное внимание практическому исполнению основных заповедей. Ребе обратился ко всем евреям с призывом исполнять десять мивцоим («кампаний»). Это тфилин, изучение Торы, любовь к ближнему, еврейское воспитание, мезуза, цдока, святые книги, субботние свечи, кашрут, чистота семейной жизни. Любавичский Ребе хочет, чтобы не осталось в мире ни одного еврея, не облаченного в «одежды» заповедей, благодаря которым он удостоится грядущего избавления. Для этого сам Ребе «основал иешиву в Риме» — жил в изгнании, среди евреев голуса. Для этого он посылал своих хасидов во все уголки мира — чтобы живущие там евреи не были «духовно нагими», а изучали Тору, исполняли заповеди, и благодаря этому весь народ Израиля избавился от изгнания, вышел из «Египта» нашего времени. Да произойдет это вскоре, в наши дни, омейн!

🗕 🕲 Контуры недели =

3 швата (4января) — Шабос главы «Бой». В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Бешалах» (Шмойс, 13: 17–14: 8).

10 швата (11 января) — Шабос главы «Бешалах», *Йуд шват*.

Эта Суббота называется также Шабос шира («Суббота песни»), поскольку мы читаем в Торе благодарственную песнь, которую евреи пели после перехода через Красное море. Принято стоять во время чтения этого отрывка Торы. При чтении последнего раздела главы, описывающего войну с Амолеком (Шмойс, 17: 8–16), а также при чтении мафтира принято, согласно указаниям Любавичского Ребе, прочитывать слово зехер во фразе зехер Амолек дважды. Первый раз— с огласовкой сегол («зехер»),

второй раз— с огласовкой *цейре* («зейхер»). На fафтору читают Песнь Дворы (Шофтим, 4:4–5:31). Существует обычай есть в одну из трапез этой Субботы блюда из гречки.

В молитве Mинха читают из Торы отрывки из главы «Исро» (Шмойс, 18:1–12).

Пуд шват — *йорцайт* шестого Любавичского Ребе рабби Йосефа-Ицхока Шнеерсона. Душа Ребе покинула наш мир в 5710 (1950) году; место его упокоения — Нью-Йорк. Год спустя зять Ребе, рабби Менахем-Мендел Шнеерсон, стал его преемником, возглавив хасилское движение Хабал.

Специальные обычаи этого дня изложены Λ юбавичским Ребе в сборнике «Кунтрес минѓа-гей йорцайт». Вот некоторые из них. В канун \dot{I} Јуд

шват, с заходом солнца, зажигают свечу, которая будет гореть в течение суток. В этот день принято, чтобы все хасиды получили алию к Торе. Перед каждой из молитв повторяют часть из последнего маймора Ребе Йосефа-Ицхока с таким расчетом, чтобы закончить его целиком перед Минхой. Перед молитвами Шахарис и Минха молящиеся дают идоку за себя и за членов своей семьи. Принято давать идоку на нужды благотворительных учреждений, созданнных Ребе Йосефом-Ицхоком. Устраивают хасидские фарбренгены, на которых вспоминают истории из жизни Ребе и принимают на себя обязательства усилить деятельность в тех областях евреиства, на которые Ребе просил об ратить особое внимание.

🕳 🌣 Хасидские майсы 🛚

Профессор из Аниполя

Один хасид опасно заболел. Он ходил к докторам и пробовал разные лекарства, но ничего не помогало. Тогда он пришел к рабби Мордехаю и попросил у него *броху* на выздоровление. *Цадик* ответил:

—Поезжай к профессору, который живет в Аниполе. Он тебя вылечит.

Хасид тут же нанял повозку и отправился в путь. Приехав в Аниполь, он стал расспрашивать местных евреев, где у них живет знаменитый профессор. Те развели руками:

— Да нет у нас в местечке никакого профессора.

- Может быть, доктор?
- И доктора нет.
- Ну, хотя бы какой-нибудь фельдшер или знахарь?
 - Нет никого...

Что было делать нашему хасиду? Горько вздохнул он о потраченных деньгах, о загубленном времени и отправился в обратный путь. А по дороге размышлял о том, как мог такой *цадик*, как рабби Мордехай, сказать, что есть на свете то, чего на самом деле нет...

И вот он снова стоит перед ребе и сообщает с горечью в голосе, что в Аниполе нет ни профессора, ни доктора, ни фельдшера, ни знахаря. *Цадик* спросил:

- Если так, то что же делают тамошние евреи, если кто-нибудь из них, не дай Б-г, заболеет?
- А что они могут сделать?! воскликнул хасид. У них нет другого выхода, кроме как положиться на Всевышнего, и Он, по Своей великой милости, посылает им помощь...

Цадик сказал:

— Это и есть тот профессор из Аниполя, о котором я говорил! Тот, Кто помогает евреям в Аниполе, Тот и тебе поможет...

На этом встреча закончилась. Непонятно, почему перед этим нужно было посылать человека в далекий путь? Неужели нельзя было сказать все сразу? Но ведь стрелу не выпустишь из лука, если прежде не натянуть тетиву. Может, цадик хотел, чтобы его слова попали не в уши, а в сердце хасида. И для этого потребовалось, чтобы тот сначала съездил в Аниполь, а потом обратно... Во всяком случае, как только хасид вышел из комнаты, он почувствовал, что его болезнь проходит. И вскоре больной хасид стал здоровым!

Щорс.

⊕ Новости вкратце **444** cmp. 1

никакого повторного не нужно. Человек умер не от радиационного воздействия», — добавил он.

Ясир Арафат скончался в 2004 году в Париже. Лечившие его врачи тогда так и не смогли назвать причину резкого ухудшения его здоровья, приведшего к быстрой смерти. Палестинские власти в 2012 году провели эксгумацию останков Арафата и отправили образцы его тканей на изучение в Швейцарию, Францию и РФ. Это произошло после обнаруже-



Иранские устройства для обогащения урана

Принцип «освобождаем — строим»

в последние годы стал ответом Израиля

на претензии палестинских руководите-

лей. В рамках последнего «жеста доброй

воли» около 80 палестинских заключен-

ных вышли из израильских тюрем. Речь

идет о террористах «с кровью на руках»,

чье освобождение было условием возоб-

новления переговоров со стороны ПА.

Ожидается, что Израиль сразу же объ-

явит о планах на строительство 600 еди-

ниц жилья в Иерусалиме и 800 — в по-

щик Саиб Эрикат уже назвал эти дейс-

твия израильского правительства «воен-

ным преступлением», наносящим удар

по мирному процессу. Палестинцы при-

грозили в ответ подать заявку на членс-

тво автономии в 63 международные ор-

ганизации, в том числе в Международ-

обратятся с иском против Израи-

ля. В заявлении Эриката отмечает-

ся, что израильские планы строи-

тельства противоречат договорен-

да не давал обещания не строить на

Западном берегу. Зато сами палес-

тинцы обещали не совершать од-

носторонних шагов, направленных

на международное признание су-

веренитета ПА, пока ведутся двус-

торонние мирные переговоры. Но

кольку в мире давно сформирова-

но мнение: Израиль не должен строить

на территориях, которые палестинцы

«видят частью своего будущего госу-

дарства». Именно так выразился Мах-

муд Аббас, жалуясь на израильтян в Бе-

лый дом. Точно так же видит ситуацию

и все международное сообщество. Поэ-

тому Евросоюз поспешил осудить изра-

ильские планы строительства на «окку-

пированных» землях, а не недавние тер-

кать палестинских преступников, это не

вызвало бы серьезной международной

реакции. Ни Брюссель, ни Вашингтон

никогда не настаивали на освобожде-

нии террористов. Пока еще, к счастью,

мировое общественное мнение не счи-

тает организаторов кровавых терактов

несправедливо осужденными борцами

за свободу. Но палестинским полити-

кам нетрудно будет внушить странам

Запада такую позицию, тем более что

Если бы Израиль отказался выпус-

акты против Израиля.

ностям с руководством ПА.

Главный палестинский переговор-

селениях «за зеленой чертой».

Ирина Петрова

ния следов полония на личных вещах палестинского лидера.

При взрыве в Бейруте погиб бывший ливанский министр. В центре Бейрута была взорвана заминированная машина. Целью теракта мог быть бывший ливанский министр финансов Мохаммед Шатах, который был убит в результате взрыва. Вместе с ним погибли еще четыре человека, пятнадцать получили ранения.

По данным агентства «Франс пресс», в момент теракта Шатах направлялся на встречу с антисирийской

> «Коалицией 14 марта». Участники этого движения выступают против «Хизбаллы» и поддерживают оппозицию президенту Башару Асаду.

Иран объявил о создании нового поколения центрифуг. Президент Организации по атомной энергии Ирана Али Акбар Салехи заявил, что в стране идет создание нового поколения центрифуг для обогащения урана. По словам чиновника, пока эти устройства еще не введены в действие. Общее количество центрифуг в стране Али Акбар Салехи оценил в 19 тысяч.

Соглашение между Тегераном и странами «шестерки», подписанное в ноябре в Женеве, не запрещает разработки новых центрифуг. Тем не менее, Ирану нельзя вводить их в действие в течение шести месяцев, пока будет действовать договор.

Студенты-исламисты подожгли здание университета в Каире. Студенты, поддерживающие запрещенную исламистскую организацию «Братья-мусульмане», подожгли здания двух факультетов университета «Аль-Азхар» в Каире. Когда на место происшествия прибыли полицейские, студенты вступили с ними в столкновения. В результате один из студентов погиб, 60 человек были арестованы.

Напомним, что в Египте на протяжении последних месяцев регулярно проходят выступления сторонников «Братьев-мусульман» и президента Мохаммеда Мурси, свергнутого в ию-

УМНОЖЕНИЕ ВРАГОВ

ле. 24 декабря «Братья-мусульмане» были объявлены террористической организацией, после чего все акции сторонников движения начали пресекаться полицией, а сами они подвергаться арестам. При аресте иракского

депутата погибли 6 чело-

век. Правоохранительные органы Ирака арестовали депутата-суннита Ахмеда аль-Алвани Рамади, который поддерживал антиправительственные выступления. В ходе ареста было оказано сопротивление, в результате чего были убиты брат депутата, а также пятеро его телохранителей. Еще 18 чело-

век получили ранения. Талибы обстреляли ракетами посольство США в Кабуле. Боевики движения «Талибан» обстреляли посольство США в Кабуле. На территории дипмиссии упали и разорвались две ракеты. По предварительным данным, взрывы к жертвам не привели. Сообщений о раненых также не поступало.



Вход в здание посольства США в Кабуле

Несмотря на то, что талибы часто нападают на представителей стран НАТО, чьи войска расположены в Афганистане, американское посольство редко становится целью боевиков (в последний раз талибы напали на дипломатов в США в сентябре, обстреляв консульство в Герате). Напомним, что войска западной коалиции находятся в Афганистане с 2001 года. По данным на 1 декабря их численность превышала 84 тысячи человек, из них американцев было 60 тысяч. Планируется, что к концу 2014 года весь боевой контингент покинет страну.

Котовского обязательно начинается с молитвы. Не исключением стал и этот день: все ребята собрались в молитвенном зале синагоги, но в конце

молитвы произошло нечто необычное. Дело в том, что в декабре прохо-

дили городские олимпиады по различным учебным предметам, в кото-

рых принимали участие сборные команды районов города, составлен-

ные из призеров районных предметных олимпиад. В этом году в сбор-

ную Суворовского района вошли ученики отделения школы «Хабад»

Ж Новости еврейской общины : Каждое утро для учеников отделения школы «Хабад» на поселке

зу Израиля. Поводом к очередному об-

ращению израильского правительства

Израиль сам этому способствует, выпуская на волю убийц.

Многочисленные обменные сделки и жесты доброй воли привели к тому, что палестинские и арабские заключенные израильских тюрем все чаще воспринимаются как разменная монета в торговле между Израилем и ПА. Мало кто, кроме самих израильтян, вспоминает о жертвах этих преступников. Мало кто задумывается о том, что такой подход дискредитирует правосудие и понятие ответственности за содеянное и что освобождение террористов является прямым поощрением к террористической деятельности для других палестинцев.

У Израиля было немало возможностей убедиться, что освобожденные палестинские экстремисты вскоре возвращаются к террористической деятельности. Например, Айман Шрауна, приговоренный к 38 годам за организацию терактов в Беер-Шеве, был выпущен во

по поводу Полларда послужило расхождение в цифрах, допущенное госсекретарем Джоном Керри. Он договорился с руководством Израиля о 88 освобождаемых узниках, а палестинцам обещал 104. Сегодня, по просочившейся в СМИ информации, американцы готовы обменять Полларда на израильских арабов, осужденных за терроризм. Не исключено, что администрация Обамы действительно пойдет на такой шаг ради продолжения мирного процесса, который в глазах американских политиков несравненно важнее, чем жизни людей, которые станут новыми жертвами выпущенных террористов... Обменные сделки — известная меж-

дународная практика. Но Израиль идет на них чаще, чем другие страны, и отпускает на свободу по полторы тысячи преступников за одного своего солдата.

Даже эти соглашения, направленные на спасение жизни, вызывают в обществе бурные споры. Но освобождение террористов «бесплатно», в качестве жеста доброй воли, наносит двойной ущерб безопасности страны: оно дает свободу убийцам и поддерживает «мирный» процесс, который обычно сопровождается новым всплеском террора.

Принцип «освобождаем — строим» ведет к умножению наших врагов: террористов становится больше, а страны Запада занимают более

жесткую позицию по отношению к Израилю из-за строительства на территориях. Причем ни освобожденные заключенные, ни их семьи, ни власти ПА не испытывают к нашеи стране никакои благодарности, а наоборот — радуются победе над уступившим противником.

Означает ли это, что следует перейти к обратной системе: «не освобождаем — не строим»? Методику освобождения террористов действительно необходимо пересмотреть. Что касается строительства на территориях, то эти решения должны приниматься без всякой связи с переговорами, соглашениями, терактами и жестами доброй воли. Израиль строит на своей земле, потому что имеет на это право, а не для того, чтобы наказать палестинцев или компенсировать моральный ущерб от освобождения заключенных. Пока мы увязываем эти события, мир воспринимает ситуацию именно так.

Информационное агентство MIGnews

на поселке Котовского Навроцкий Михаил (10-в) и Котлерман Игорь (11-в). Оба они показали неплохие результаты, но особенно отличился Игорь, который занял третьи места по физике и информатике, а также первое место по ИТ (информационным технологиям)!

Игорь всегда приходит в синагогу на Субботы и праздники, носит кипу и цицис, и наша община «Хабад Шомрей Шабос» решила отметить его удачное выступление на городских олимпиадах. В присутствии всех учеников и учителей школы, а также мамы юноши раввин Фишл Чичельницкий от имени главного раввина Одессы и юга Украины р. Авроома Вольфа, руководства школы «Хабад» и от себя лично поздравил призера и вручил ему ноутбук последнего поколения! В своей поздравительной речи рав Фишл отметил, что Игорь

является примером для всех ребят, каждый день доказывая, что можно быть религиозным человеком, при этом добиваясь больших высот в освоении наук. «Я знаю, — отметил он, — что Игорь ушел с олимпиады по ИТ за час до ее окончания в связи с тем, что она проходила накануне Шабоса, а Игорь хотел успеть добраться домой до его наступления, и это вызывает у меня большую гордость. Тем более что досрочный уход не помешал ему занять первое место и доказать, что человек, исполняющий повеления Всевышнего, вознаграждается Им намного больше». Рав Фишл поблагодарил учителей, готовивших Игоря к этим олимпиадам, — заведующего филиалом школы «Хабад» на поселке Котовского, заслуженного учителя Украины, учителя-методиста, В.И.Сеплярского и учителя Ікатегории С. Л. Игнатову, а также тех спонсоров, благодаря которым стала возможным покупка этого новейшего компьютера.

Принимая подарок, Игорь поблагодарил общину, школу и своих учителей, без которых, по его словам, он не смог бы достичь таких успехов. Он цобавил, что примером жизненного пути для него всегда был седьмой Лю бавичский Ребе Менахем-Мендел Шнеерсон, который является светочем Торы и при этом закончил два высших учебных заведения.

Еще раз поздравляем Игоря, его родителей, учителей, готовивших его к олимпиадам, с большим успехом, который подтверждает результаты участия Игоря в олимпиадах в 9-10 классах, где он также становился победителем и призером. Желаем ему успешно окончить школу, сдать ЗНО на высокие баллы и поступить в ВУЗ, где он сможет реализовать свой талант и большие способности к изучению наук естественноматематического цикла, но самое главное — всегда оставаться достойным евреем и все больше приближаться ко Всевышнему.

🕳 🖂 Из редакционной почты =

Хочу через газету «Шомрей Шабос» выразить свою глубокую благодарность куратору БФ «Хесед Шаарей Цион» Татьяне Александровне Кузнецовой за ее многолетнюю деятельность, за чуткость и в высшей степени вежливое отношение к подопечным. Хочу пожелать счастья, здоровья и благополучия ей и всем ее родным и близким!

С глубоким уважением,

М.Б. Лихтерман



Ликующие земляки встречают освобожденных террористов

время сделки в обмен на Гилада Шалита, затем вновь арестован за нарушение условий освобождения и отпущен после голодовки. Сегодня он координирует тер рористическую деятельность ХАМАСа в Иудее и Самарии. Другой помилованный заключенный, Салех аль-Арури обеспечивает поддержку ХАМАСа из Турции. Освобожденный недавно террорист Самир Исауи уже на следующий день нарушил подписку об отказе от террористической деятельности, призвав к захвату израильских военнослужащих.

Нынешний этап освобождения террористов проходит на фоне участившихся терактов и провокаций. В ответ на участившиеся атаки ЦАГАЛу пришлось провести ограниченную операцию в Газе.

Тем временем США впервые заговорили о возможности освобождения Джонатана Полларда — бывшего сотрудника американских ВМС, отбывающего пожизненный срок за шпионаж в поль-

2 швата 5774 года (3 января 2014 г.)

ПРОГРАММА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ХАБАД общее развитие:

окружающий мир подготовка к школе развитие речи развитие мелкой моторики

математика и чтение по прогрессивным методикам

а также ЙОГА, ТАНЦЫ, ИВРИТ, АНГЛИЙСКИЙ ЛУЧШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Занятия по понедельникам и средам с 16:00 до 19:00 (включая ужин)

в помещении учебного центра «Бейт Шимон» ул. Базарная, 32

Возраст: 2-6 лет (группы по возрастам). Подвозка детей из д/сада

Справки и запись по тел.: 728-07-70

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляют **Авраѓама Власюка** и его супругу **Хану** с рождением дочери, нареченной именем **Хая-Ента**!

Да удостоятся они вырастить дочь для Торы, для хупы и для добрых дел. И скажем: Омейн!









Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

мужчин «золотого возраста» в

КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля— занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель: 067-927-98-14 (Соломон)

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос», родные и близкие выражают глубокие искренние соболезнования **Шмуэлю Троку** в связи с постигшей его тяжелой утратой — **смертью отца**.

Да будет его душа связана с Источником жизни!

π. ε. ε. π.

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения. לזכות כ״ק אדמו״ר נשיא דורנו רבי מנחם מענדל בהרה״ק רלו״י זי״ע מליובאוויטש. רלו״י זי״ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание.

Распространяется только по подписке.

050-333-78-95 (ж/м Котовского)

728-07-70, 067-486-69-10,

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ 114/12. Тираж 3700 экз.